

C3 靈修綱要信息

啟示錄二章 12-17 節

12 「你要寫信給別迦摩教會的使者，說：『那有兩刃利劍的，說： 13 我知道你的居所，就是有撒但座位之處；當我忠心的見證人安提帕在你們中間、撒但所住的地方被殺之時，你還堅守我的名，沒有棄絕我的道。 14 然而，有幾件事我要責備你：因為在你那裏有人服從了巴蘭的教訓；這巴蘭曾教導巴勒將絆腳石放在以色列人面前，叫他們吃祭偶像之物，行姦淫的事。 15 你那裏也有人照樣服從了尼哥拉一黨人的教訓。 16 所以，你當悔改；若不悔改，我就快臨到你那裏，用我口中的劍攻擊他們。 17 聖靈向眾教會所說的話，凡有耳的，就應當聽！得勝的，我必將那隱藏的嗎哪賜給他，並賜他一塊白石，石上寫著新名；除了那領受的以外，沒有人能認識。』」

【綱要主題】給別迦摩教會的信

中心節：聖靈向眾教會所說的話，凡有耳的，就應當聽！得勝的，我必將那隱藏的嗎哪賜給他，並賜他一塊白石，石上寫著新名；除了那領受的以外，沒有人能認識。（啟二 17）

引言：在約翰的時代，別迦摩教會身陷撒旦座位之處，那地不但充滿了各式各樣的神廟和撒但的權勢，大大迫害基督徒，甚至在失敗後將神的教會奉為國教，實行政教聯合，少數被迷惑的信徒順服了尼哥拉一黨，開始用宗教的形式去敬拜羅馬皇帝。神也看到有人順服了巴蘭的教訓，吃祭偶像之物和行姦淫之事，神的教會、神的首位、神的聖潔在人心日漸衰退，祂就警告別迦摩教會眾信徒務要悔改，不要在巴蘭的錯謬上直奔，否則就快快臨到那裏，用口中的劍攻擊他們。同時也勸勉和安慰為主忠心作見證、得勝的信徒，如忠心的安提帕必將隱藏的嗎哪和寫著新名的白石賜給他們，叫他們得著屬天的豐盛。

經文綱要：

一、主對別迦摩教會的自稱（12 節）

在這封信中，主自稱手中有兩刃利劍的那一位。兩刃的利劍就是神的道（來四 12）。神要藉此來審判會眾中一切行惡的人。主口中所出的話具有兩種功用：1) 審判並攻擊教會中世界的攙雜；2) 剖開並切斷教會和世界的關係。「別迦摩」原文字義是「結婚、聯合」或「高樓」，表徵二意：1) 教會與世界聯合；2) 教會在世界取得崇高的地位。

二、主對別迦摩教會的稱讚（13 節）

1. 教會竟有撒但座位之處（13 節上）：別迦摩是敬拜羅馬王的亞西亞總部，因此，這地方就稱為撒但座位之處。「撒但座位」：意指撒但在地方的教會中竟有了掌權的地位，迷惑信徒敬拜羅馬皇帝。
2. 安提帕至死忠心，為主殉道（13 節中）：但教會中有一班人，為了忠於主的見證，懷著為主殉道的精神，起來反對教會中一切不行真理的現象。在所知的資料中，安提帕是首位因拒絕敬拜君主而被殺的亞西亞人。

3. 教會堅守主名，沒棄絕主道（13 節下）：這些忠心的見證人不怕被撒旦在教會所利用的掌權所殺害，他們仍舊守住信仰。

三、主對別迦摩教會的責備（14-15 節）

1. 有人服從了巴蘭的教訓（14 節）：然而，主責備這教會，因為她容讓一些帶著敗壞教訓的人，繼續留在基督徒的相交中間。「巴蘭的教訓」，教導信徒可以為著錢財與世界合作。如同，巴蘭引誘以色列人離開神，拜偶像與外邦人發生淫亂關係。

2. 服從尼哥拉黨人的教訓（15 節）：原來在以弗所教會中，僅僅出現尼哥拉一黨人的「行為」，如今竟由行為發展成了「教訓」，可見階級觀念已經深入一般信徒之心，公然教導也不以為忤。

四、主對別迦摩教會的警告（16 節）

1. 「所以，你當悔改」（16 節上）：主呼召所有信徒悔改，如果他們真的悔改，就要驅逐當中的假師傅。

2. 主口中的劍將快臨到惡人（16 節下）：否則，主就會親自攻擊這些惡人。主將根據祂口中所出的話審判並定罪他們。

五、主對別迦摩教會的應許（17 節）

1. 凡有耳的，就應當聽！（17 節上）：順服主的聖徒應當聽聖靈向眾教會所說的話。

2. 得勝的得那隱藏的嗎哪（17 節中）：「那隱藏的嗎哪」原指藏於約櫃中金罐裏面的嗎哪。這裏表徵基督為得勝者額外保留的那一分特殊享受與經歷。

3. 主賜一塊寫著新名白石（17 節下）：「新名」表徵得勝者本人所經歷的程度。「白石」表徵基督為得勝者所達到屬靈境界的承認。

結語：別迦摩教會雖處撒但座位之地，有人服從了尼哥拉一黨和巴蘭的教訓，但神卻未放棄他們的靈魂，勸導他們要及時悔改，遠避吃祭偶像之物和淫亂之事，遠離撒但、政權和宗教勢力的攪擾，凡在環境中沒有棄絕祂名、得勝的，神就將那隱藏的嗎哪和寫著新名的白石賜給他們。這隱藏的嗎哪，就是真理的亮光，就是神祂自己，將要向得勝者實實在在的顯現；這寫著新名的白石，就是祂與得勝者之間的秘密，是專為得勝者賞賜的特權。「親愛的主，現今的我們也與別迦摩教會一樣面對著同樣的試探與遭遇，有各樣錯誤的異端和宗教的權勢，引誘我們偏離正道。我們願意真心地向你悔改，把目光和指望單單地定睛在你的身上，也求主你保守我們不偏左右、走在你的正道上，直到見你面的那一天。感恩禱告奉恩主耶穌的名求。阿們。」

明天靈修進度：啟二 18-29

07【真心話】別迦摩教會：分別為聖，忠心得勝（啟二 12-17）

「我知道你的居所，就是有撒但座位之處；當我忠心的見證人安提帕在你們中間、撒但所住的地方被殺之時，你還堅守我的名，沒有棄絕我的道。……聖靈向眾教會所說的話，凡有耳的，就應當聽！得勝的，我必將那隱藏的嗎哪賜給他，並賜他一塊白石，石上寫著新名；除了那領受的以外，沒有人能認識。」（啟二 13,17）

引言：別迦摩教會是一個與世界聯合的教會。在別迦摩這個城市中，有許多人敬拜偶像，有各種神廟和污穢的事，還有許多人敬拜羅馬王的像，這裏有羅馬王的神廟。主責備別迦摩教會，說他們所坐的地方，是有撒但座位的。雖然如此，教會中仍有忠心服事主的人，有個名不經傳的「安提帕」，他為主作見證，在一個惡劣的環境之下，見證主是獨一的神，他不肯向偶像屈膝；不肯向惡勢力屈服，他這樣忠心為主作見證。主也要將那特別的啟示——隱藏的嗎哪，特意保留到千年國度時，給像「安提帕」這樣的得勝者。至於寫在白石上的新名，是主賜給得勝者，與祂一同作王者的愛稱，封號。凡是清心愛主的得勝者，並不需要揚名被人稱贊，祇要像「安提帕」分別為聖，忠心得勝，蒙主按名認識，就心滿意足了。

【牧者短講】別迦摩教會，有撒但的座位（孫寶玲）

復活的主向別迦摩的弟兄姐妹談到他是兩刃利劍的，當然是指神的道，基督的真理。那這樣講的話，就說明了別迦摩弟兄姐妹的問題，是在真理上面出了很嚴重的危機，他們面對一些假的教導。剛剛讀的經文裏面有另外一個地方，需要稍稍解釋的，就是所說的撒旦座位之處，別迦摩的居所。別迦摩在什麼地方呢？從地理來講，它在士每拿以北大概 70 公里的地方。從這個地理還有宗教文化的角度來講，就剛剛我說的，它所在的是一個宗教祭祀的中心，特別是君王崇拜的發源地。如果是這樣的話，我們就完全能夠明白，他們所在的地方，也就是撒旦座位之處了。這話怎麼講呢？因為在啟示錄裏面撒旦的一種表達，是通過一種權勢。第一世紀的權勢就是羅馬，從這樣的一個概念，我們就會明白所謂的撒旦座位之處，就是指著君王崇拜的地方。剛剛我跟大家分享別迦摩衛城上面種種的祭祀種種的傳統來講，的確是亞細亞君王崇拜的根據地。從這個角度來看自然能夠明白復活的主為什麼說我知道你的居所，你所在的就是撒旦所住的地方——撒旦座位之處。

雖然是這樣的一種嚴峻的環境，可是別迦摩裏面還有很忠心的人，其中一個就是經文裏面所提到的安提帕。這個安提帕是誰呢？其實我們也沒有辦法知道，因為這個安提帕或者尼哥拉是一些比較普通的名字，在那個時候常見的。所以我們沒有辦法單從這裏出現安提帕，就說他是誰。不過無論他是誰，我們有一點很清楚的，就是別迦摩的弟兄姐妹們，一定是非常熟悉這一位安提帕，而且他也是一個忠心的見證人，可以說是至死忠心了。在教外的傳統裏面，有這樣一個講法，說這個安提帕就是使徒約翰的學生，他在別迦摩當主教，後來被逼迫死了。如果這個傳統是真的話，也許這邊所說的安提帕，就是基督徒的領袖，他在別迦摩為了信仰而失去了性命。

07【真心話】別迦摩教會：分別為聖，忠心得勝（啟二 12-17）

一、撒但座位之處——教會的變質

撒但知道用逼迫的方式不但不能摧毀教會，反而促成福音的廣傳普及，所以就改變了方式，在第四世紀撒但利用康士坦丁大帝，要藉信徒鞏固其政權的野心，因而羅馬政權介入基督教信仰，而形成了羅馬天主教。基督教成為了國教，教徒受優待和保護，許多未曾重生而貪圖政治利益的人，紛紛加入教會。「別迦摩」三個字原文是「聯婚」之意，即與世俗聯婚。教會本來是與基督訂婚的童貞女，是已經獻給基督之童女，等到基督再來時就婚娶的；但最令人傷心的是，現今有的教會，在基督還未再來之前，已經與世界聯婚了！教會本來是滿了生命子粒的芥菜，一夕之間長大，且成了樹（人為的宗教組織），天上的飛鳥（惡者）來宿在它的枝上(太十三 31-32)。教會本來是神的居所，現在卻成了有撒但座位之處。

二、忠心見證人安提帕被殺

「安提帕」就是「反對一切」之意，這乃是說，他是站在神的一邊，來反對一切。安提帕只是一個名不經傳的平信徒。雖然不為人所知，但是神知道，並且稱讚他是「我忠心的見證人」。很多人想要出名，有好名聲，連事奉神的神聖事工上，都滿了「某某神學博士」，「某某名佈道家」，「某某大使徒」，「這個時代的領袖」等等的宣傳和頭銜，自高自大是來自撒但的迷惑。這些所謂的屬靈大漢能否成為得勝者，是否有分於千年國度的榮耀，恐怕很有疑問。但是個名不經傳的「安提帕」，他鐵定是一個與基督一同作王的得勝者，所以主對別迦摩教會說，「當我忠心的見證人安提帕...被殺時，你還堅守我的名，沒有棄絕我的道。」(啟二 13)

三、服從巴蘭的教訓

彼得說，「巴蘭就是那貪愛不義之工價的先知。」(彼後二 15)巴蘭為著錢財，曾經企圖使神的選民和外邦世界聯合，把外邦偶像和女子帶進以色列中，叫他們吃祭偶像之物，行姦淫的事。羅馬政權的介入教會，使教會與世界聯合，又把各種宗教，偶像帶進教會中，拜偶像就是犯了屬靈的淫亂。今天很多政治家，為了金錢，為了選票，明目張膽地在各廟宇進出，一手聖經，一手佛經，美其名證道，卻大談政治。

四、教導尼哥拉黨的教訓

「尼哥拉」就是爬在平信徒之上。尼哥拉一黨人的教訓，就是有神職人員與平信徒之分，製造了聖品的階級制度，取代替教會信徒各盡其職的事奉。教會生活中，需要有一些生命比較長進的人，作牧養、教導、幫助，成全那些生命程度比較幼稚的人。但千萬不要形成牧者包辦、取代，甚至是轄制人的制度。因此彼得勸那些與他同作長老的人，要認識他們牧養的職責，不可轄制所託付他們的，而要作群羊的榜樣(彼前五 3)。

五、得勝者呼召

「聖靈向眾教會所說的話，凡有耳的，就應當聽，得勝的，我必將那隱藏的嗎哪賜給他；並賜他一塊白石，石上寫著新名；除了那領受的以外，沒有人能認識」(啟二 17)。

1. 隱藏的嗎哪：「嗎哪」象徵基督的話是所有信徒共同的生命糧(約六 35-51)，但因著信徒生命程度不同，對主渴慕的程度也不同，忠心程度不同，有的人祇能吃奶，不能吃乾糧，就是還不能領受仁義的話。有些話是祇對忠心的人說，對於其他的人是隱藏封閉(但十二 4)。有些話，主特意保留到千年國度時，只對能進入國度的得勝者說，那就是這裏所說的隱藏的嗎哪，祇賜給主所愛的得勝者。

2. 白石與新名：主在此用這作他得勝新婦的賞賜，這是何等的恩典，這是給得勝者特殊的榮耀。這白石是不朽壞的，永遠的，表明這榮耀一直到永遠。願神幫助我們脫離與世界聯婚，要有單獨愛主，不貪愛世界，要做隱藏的工作，不要顯露自己，成為討主喜悅的得勝者，我們就可得白石的賞賜。當日主在世之日，曾對門徒說過：「不要因鬼服了你們就歡喜，要因你們的名記錄在天上歡喜」。

【詩歌與歌譜】得勝者的呼召

聽啊！凡有耳的，就應當聽啊！
聖靈向眾教會所說的話，
凡有耳的，就應當聽！
就應當聽！

得勝的 必吃生命樹的果子
得勝的 必得那生命的冠冕
得勝的 必不受第二次死的害
得勝的 必得隱藏嗎哪與白石

哈利路亞 哈利路亞
主耶穌是復活的得勝者
哈利路亞 哈利路亞
我要接受得勝者的呼召
與主同死同活同坐寶座

哈利路亞 哈利路亞
哈利路亞 哈利路亞
哈利路亞 哈利路亞
哈利路亞 哈利路亞

間奏

聽啊！凡有耳的，就應當聽啊！
聖靈向眾教會所說的話，
凡有耳的，就應當聽！

就應當聽！

得勝的 必得鐵杖權柄與晨星
得勝的 必穿白衣留名生命冊
得勝的 必在神的殿中作柱子
得勝的 必與主同席同坐寶座

哈利路亞 哈利路亞
主耶穌是復活的得勝者
哈利路亞 哈利路亞
我要接受得勝者的呼召
與主同死同活同坐寶座

哈利路亞 哈利路亞
哈利路亞 哈利路亞
哈利路亞 哈利路亞
哈利路亞 哈利路亞

聽啊！凡有耳的，就應當聽啊！
聖靈向眾教會所說的話，
凡有耳的，就應當聽！
就應當聽！

07【經文綱要】

一、主對別迦摩教會的自稱（12 節）

二、主對別迦摩教會的稱讚（13 節）

1. 教會竟有撒但座位之處（13 節上）
2. 安提帕至死忠心，為主殉道（13 節中）
3. 教會堅守主名，沒棄絕主道（13 節下）

三、主對別迦摩教會的責備（14-15 節）

1. 有人服從了巴蘭的教訓（14 節）
2. 服從尼哥拉黨人的教訓（15 節）

四、主對別迦摩教會的警告（16 節）

1. 「所以，你當悔改」（16 節上）

2.主口中的劍將快臨到惡人 (16 節下)

五、主對別迦摩教會的應許 (17 節)

1.凡有耳的，就應當聽！ (17 節上)

2.得勝的得那隱藏的嗎哪 (17 節中)

3.主賜一塊寫著新名白石 (17 節下)

《備註： C3 靈修的部分信息，是從華人基督教查經大全編寫而成。願全地的教會在真道上同歸於一。》